

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Szövetkezeti feladatok a lakosság ellátásában

Megbeszélés Szegeden

Tegnap, kedden a megyei tanács épületében megbeszélést tartottak azzal a céllal, hogy áttekintsék a megyében működő, a MESZÖV területéhez tartozó szövetkezetek — AFÉSZ-ek, lakás- és takarékszövetkezetek — valamint a ZÖLDÉRT előtt álló feladatokat. A tanácskozáson részt vett dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára, Szabó Sándor, a megyei tanács elnöke, dr. Kovács Sándor, a SZÖVOSZ elnöke, Papdi József, a megyei pártbizottság titkára, Szabó Jánosné, a megyei tanács elnökhelyettese, Pintér György, a ZÖLDKER vezérigazgatóhelyettese, Ocskó Imre, a MESZÖV elnöke és Regőczy István, a ZÖLDÉRT igazgatója.

A tanácskozás résztvevői — a MESZÖV és a ZÖLDÉRT írásos tájékoztatója és Szabó Jánosné szóbeli kiegészítője alapján — mindenképp áttekintették a MESZÖV-höz tartozó szövetkezeteknek és magának a MESZÖV-nek, valamint a ZÖLDÉRT-nek az elmúlt öt éves tevékenységét végzett munkáját. Tevékenységüket főként abból a szempontból vizsgálták, hogy miként tudnak megbirkózni a lakosság ellátásában rejlő feladatokkal, illetve feltételeik, adottságaik, lehetővé teszik-e számukra, hogy munkájukat kielégítően lássák el.

A résztvevők megállapították, hogy az elmúlt tevékenységben jelentős változások történtek a MESZÖV-höz tartozó szövetkezetek területén. Sok kisebb szövetkezet egyesült, aminek következtében az AFÉSZ-eknél és a takarékszövetkezeteknél megfelelő nagyságú szervezetek alakultak ki, s ez a folyamat megkezdődött a lakásszövetkezeteknél is. Jelentősen nőtt a három ágazat taglétszáma is, amely így már meghaladja a 127 ezret.

Növekedett az AFÉSZ-ek kiskereskedelmi forgalma: 65 százalékkal, s nőtt részesedése is a megye kiskereskedelmi forgalmából, meghaladva a 32 százalékat. Az AFÉSZ-ek eredményes munkát végeztek az áruválaszték bővítésében, s a helyi árualapok jobb feltárással. A KONKORDIA Vállalat — élve a határmenti kereskedelem adott lehetőségeivel — szintén hozzájárult az árualapok és a választék bővítéséhez. Eredményes munkát végeztek az AFÉSZ-ek a mezőgazdasági termelés segítése terén is, üzlethálózatukat pedig 22 ezer négyzetméterrel bővítették. Jelentős eredményeket könyvelhetnek el a takarékszövetkezetek is, amelyeknél a betétállomány közel kétszeresére emelkedett, s meghaladta az egymilliárd 79 millió forintot. Öt év alatt 575 millió forint hitelt folyósítottak tagjaiknak, ebből 158 millióval a háztáji és kisegítő gazdaságok termelését segítve. Jók a lakásszövetkezeti munka eredményei is. Illusztráljuk ezt két adattal: öt éve a megyében 4722 szövetkezeti lakás volt,

ez a szám tavaly, év végére elérte a 10 ezer 24-et. Eredményesek voltak tehát a szervezeti változások, s jó munkát végzett a MESZÖV is érdekképviseleti, koordináló szerepkörében. Am a tanácskozás résztvevői felhívták a figyelmet arra, hogy több gondot kell fordítani a szövetkezetek — főként az AFÉSZ-ek — káderhelyzetére, a szakemberutánpótlás megfelelő biztosítására, ami alapfeltétele a munka további javításának.

A ZÖLDÉRT munkáját elemelve a tanácskozáson megállapították, hogy a vállalat munkáját alapvetően meghatározó elvek többször is változtak a tevékenységében, ami hátrányosan befolyásolta a ZÖLDÉRT lehetőségeit. Ennek ellenére a ZÖLDÉRT évente 90—100 ezer tonna zöldséget-gyümölcsöt forgalmaz, 600—700 millió forint értékben. Ehhez a munkához 700 dolgozó és több mint félmilliárd forintos eszközállomány áll rendelkezésükre. A ZÖLDÉRT megkezdte sok gondot küszködik munkájában. Sok bajt okoznak például a szerződéses fegyelem hiányosságai, s az érdekeltek változatos rendszere is, amely nagymértékben megnehezíti, hogy a vállalat középtávú szerződéseket kössön, hogy ezáltal is tovább javuljon az áruellátás és — termelés biztonságára.

A megbeszélésen sok konkrét kérdés merült föl a szövetkezetek és a ZÖLDÉRT munkájával kapcsolatban, beleértve a hiányosságokat és a konkrét feladatokat is. A résztvevők ezután tisztázták a VI. ötéves terv elvi, koncepcionális feladatait, amelyek megoldása mindenképpen szükséges ahhoz, hogy a szövetkezetek és a ZÖLDÉRT a korábbiaknál jobban szolgálhassa a népgazdasági érdekeket és a lakosság ellátásának javítását. Dr. Kovács Sándor hangsúlyozta, hogy az egyes szövetkezeti ágazatok között — beleértve a termelőket is — az érdekek szorosabb láncolatát kell kiépíteni, oly módon, hogy a gazdálkodás nyereségében egyaránt érdekeltek legyenek, s a veszteségeket is közösen viseljék. Ez nyilván módosíthatja az egyes ágazatok vi-

selkedését, alapállását, s a gazdálkodásban így kifejezettebben érvényesülhetnek a népgazdasági és a piaci érdekek egyaránt. Mindez arra orientálhatja a termelőt, hogy lehetőségek szerint ne „termék”, hanem „áru” adjon a fővásárlónak illetve a piacra kiküszöbölhető az áruk még meglévő fölös útját javíthatná a szerződéses fegyelmet, s alapul szolgálhatna a hosszú távú együttműködéshez, például közös érdekeken alapuló társulások formájában. Szólt a SZÖVOSZ fejlesztési politikájáról is, amely a VI. ötéves tervben előnyben részesíti a helyi árualapokat bővítő, ipari-feldolgozó tevékenység támogatását. A SZÖVOSZ nevében ígéretet tett arra, hogy megvizsgálják: milyen módon segíthetik majd a ZÖLDÉRT-nél elkezdett, a hagyományos földolgozást szolgáló beruházások folytatását, komplett tételét, figyelembe véve a jó exportlehetőségeket is.

Dr. Komócsin Mihály több között megállapította, hogy a szövetkezetekben alapvető feladat a vezetés minőségének javítása és a külterületek ellátásának jobb biztosítása. Szükségesnek találta, hogy megvizsgálják, indokoltak-e a szövetkezeti és az OTP-lakásépítkezések közötti feltételkülönbségek, — a szövetkezeti építkezések hátrányára. Hangsúlyozta, hogy a ZÖLDÉRT-nek nagyobb szerepet kell vállalnia a megye ellátásában és az áruk befolyásolásában, a tárolási lehetőségek megteremtésében. Ugyanennek adott hangot Pintér György is, hozzátéve, hogy a termékek földolgozásának javítása egyre fontosabb lesz mind az export, mind a hazai piac szempontjából.

Az elhangzottakat Szabó Sándor foglalta össze, külön is hangsúlyozva, hogy a kiskereskedelmi sok a panasz az alapellátásra.

A résztvevők abban állapodtak meg, hogy a fölmerült kérdések megoldásában folyamatosan kapcsolatot tartanak, s az ötéves tevékenység felidejében újabb tanácskozáson egyeztetik majd a további teendőket.

Megkezdődött a Bolgár KP XII. kongresszusa

Kedden délelőtt a szófiai nemzeti kultúrpalota négyezer fős kongresszusi termében, amelyet Lenin, valamint a bolgár pártot megalapító Dimitar Blagoev és Georgi Dimitrov arcképével díszítettek fel, megkezdődött a Bolgár Kommunista Párt XII. kongresszusa.

A Központi Bizottság megbízásából Todor Zsivkov nyitotta meg a kongresszust. Közölte, hogy a tanácskozásra 1668 küldöttest választottak, mindegyiküket félezer kommunista képviselőtében. Megnyitó szavai után Cola Dragoiceva, a BKP KB Politikai Bizottságának tagja üdvözölte a külföldi küldöttségeket. Bejelentette, hogy a BKP XII. kongresszusán 108 ország 126 kommunista és munkáspártja, nemzeti-demokratikus mozgalma és szocialista pártja képviselteti magát küldöttséggel. Jelen van több nemzetközi szervezet küldötte is. A küldöttségek vezetői, közöttük Aczél György, az MSZMP Politikai Bizottság-

nak tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, a bolgár párt- és állami vezetőkkel, a bolgár munkásmozgalom kiemelkedő személyiségeivel együtt a díszelnökségben foglaltak helyet. Az SZKP küldöttségét Vlagyimir Scserbickij, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, az Ukrán Kommunista Párt KB első titkára vezeti.

A XII. pártkongresszus napirendjének jóváhagyása után Todor Zsivkov lépett a szónoki emelvényre és megkezdte a Központi Bizottság beszámolójának ismertetését.

Todor Zsivkov beszámolója után megkezdődött a vita.

Este Todor Zsivkov fogadást adott a szocialista országok kommunista és munkáspártjai vezetőinek tiszteletére.

A Bolgár KP kongresszusa ma, szerdán folytatja tanácskozását.

Todor Zsivkov előterjesztette a Központi Bizottság beszámolóját

A szónok emlékeztet arra, hogy a mostani kongresszus a nyolcadik azóta, amióta Bulgária a szocializmus építésének útjára lépett. Hangsúlyozottan szökött arról, hogy milyen széles körben vett részt az egész bolgár nép a XII. kongresszus irányelveinek megvitatásában. Kifejezte meggyőződését, hogy a kongresszus új távlatokat nyit a 14. évszázadba lépő bolgár állam előtt.

Todor Zsivkov aláhúzza: a BKP Központi Bizottsága rendkívül pozitívan értékeli az elmúlt évtized eredményeit, azokat a vívmányokat, amelyekkel az ország a fejlett szocialista társadalom programjának elfogadása óta büszkélkedhet. Elmondotta: ez alatt az idő alatt megköt-

szereződött a nemzeti jövedelem, a beruházások összege 52 milliárd leva volt. Az állóalapok értéke megkétszereződött. Az elmúlt, hetedik ötéves terv időszakában 24 milliárd levával növekedett a nemzeti jövedelem a hatodik ötéves tervhez képest, és

a növekedést a munka termelékenységének fokozásával érték el.

Bejelentette, hogy a Központi Bizottság a kongresszus elé terjeszti meghívásra és jóváhagyásra az or-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Lassú apadás a folyókon

Apadnak a folyóink. A Duna vízszintje Budapestnél egy nap alatt 12 centiméterrel mérséklődött. Változatlanul sok vizet szállít még a Tisza, a folyó középső

és alsó szakaszán nagyon lassan vonul le az árhullám: Szolnoknál a 885 centiméteres tetőzés óta, tehát öt nap alatt csupán 13 centiméterrel apadt a víz.

Az árvízvédelmi készültséggel őrzött 1273 kilométer hosszú védvonalból a harmadfokú a készültség erői vigyázzák a Tiszát Tiszafüred és a déli országhatár között, és a Fekete-Körös bal partját, összesen 649 kilométer hosszúságban. Árvízvédekezésben 5500-an vesznek részt, s munkájukat 640 szállítójármű, 200 munkagép és 85 vízijármű segíti.

Az utóbbi három napon a Tiszántúlon kedvezett az időjárás a belvízvédekezési munkáknak, s így mintegy 20 ezer hektárt víztelenítettek. Jelenleg még 60 ezer hektárt, s ebből 12 ezer hektár vetést borít a belvíz.

Lázár György fogadta az indiai vezérkari főnököt

O. P. Malhotra tábornok, az Indiai Köztársaság szárazföldi haderő vezérkari főnöke, Oláh István vezérezredes, a Magyar Néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes meghívására, hivatalos, baráti látogatáson járt hazánkban. Itt tartózkodása során ellátogatott a néphadsereg különböző alakulataihoz, s egyik tanintézetéhez. Megkoszorúzta a Magyar Hősök Emlékművét, ismer-

kedett hazánk történelmi nevezetességi helységeivel, részt vett a Magyar Néphadsereg művészegyüttesének díszelőadásán, és meglátogatta a Hadtörténelmi Múzeumot.

Malhotra tábornokot elutazása előtt fogadta Lázár György, a Minisztertanács elnöke és Czinege Lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter.

Fásítás

Az Északi városrész új panelházai között lassan kialakulnak azok a kis parkok, terek, kertek, amelyek otthonosabbá, kellemesebbé teszik majd e házak lakóinak a környezetét. A Csongrád megyei Kertészeti Vállalat dolgozói ezekben a napokban ezer darab facsemétét ültetnek el. Reméljük, bántatlanul felnőnek majd, s kellemes, árnyékos sétat helyet biztosítanak a környék lakóinak.

Somogyi Károlyné felvételei



Válogatják a facsemétéket



Alakul a fenyőliget